

LA VERNA, 5. SIEČNJA 2024

## OTVARANJE 800-TE OBLJETNICE RANA SVETOG FRANJE

U petak 5. siječnja 2024. Franjevačka obitelj svečano je otvorila Osamstotu obljetnicu rana svetoga Franje u svetištu La Verna događajem pod naslovom „Novi život iz rana“. Dan je započeo u 7:00 sati Službom čitanja, nakon čega je uslijedila Jutarnja služba i sveta misa koju je predvodio fra Massimo Fusarelli, Generalni ministar Manje braće.

U 11.00 sati u bazilici svetišta održana je proslava svečanog otvaranja stote obljetnice koja je nakon kratke procesije završila u kapeli stigmata. Nazočni su bili, između ostalih, generalni ministri franjevačke obitelji i predstavnici svih franjevačkih obitelji; biskup Arezza-Cortone-Sansepolcra, monsinjor Andrea Migliavacca; gradonačelnik Florence Dario Nardella sa stijegom općine; gradonačelnik Chiusi della Verna, Giampaolo Tellini, i druge institucionalne vlasti.

“Franjo – komentirao je fra Livio Crisci, Provincijal Manje braće iz Toskane koji imaju skrbništvo nad svetištem La Verna – budući da je na Božić 1223. želio je prikazati jaslice kako bi tjelesnim očima vidio ljubav Božju utjelovljen u Djetetu, kao što je u rujnu 1224. želio osjetiti dio boli koju je Krist pretrpio na križu da spasi čovječanstvo. Od Betlehema do Kalvarije je itinerario



kojim se, kao franjevci, pripremamo za proslavu osam stoljeća od prvih jaslica i osam stoljeća od tog milosnog događaja koji je bio utiskivanje svetih rana na tijelo Siromaha iz Asiza". Dan je završio pjevanjem prve Večernje svetkovine Bogojavljenja.



Sve do 17. rujna 2024. Franjevačka obitelj iz Toskane promicat će brojne inicijative između La Verne, Florence i Toskanskog teritorija, kako bi ponovno otkrila i aktualizirala poruku koja dolazi od Franjina iskustva na svetoj gori: ono što je za svijet rana i poraz, može li postati prilika za novi život i pomirenje s čovjekom i svim tvorenim. [Pročitajte cijeli članak >>>](#)

Link programa: [www.laverna.it/centenario/](http://www.laverna.it/centenario/)

## DNEVNIK GENERALNE KURIJE

- Tempo Forte održat će se u Generalnoj kuriji od 8. do 22. siječnja.
- Dana 12. siječnja, Generalni ministar fra Massimo Fusarelli imat će online susret s Provincijom sv. Franje Solana (Peru); 15. bit će u Vatikanu na papinoj audijenciji zajedno s Franjevačkim biblijskim studijem iz Jeruzalema; 16., na Papinskom sveučilištu Antonianum u Rimu, sudjelovat će na proslavi dana Velikog kancelara; od 18. do 22. posjetit će Provinciju
- Uznesenja BDM (Lecce, Italija).
- Dana 20. siječnja fra Cesare Vaiani, Generalni definator, i fra Fábio Cesar Gomes, Generalni asistent pro Monialibus, imat će online susret s Međunarodnim povjerenstvom za reviziju konstitucija klarisa.
- Od 23. do 29. siječnja Generalni ministar i njegov Definitorijski susrest će se s provincijalnim ministrima i kustodima Afričke konferencije u Nairobiju (Kenija).

1. SIJEČNJA, SVJETSKI DAN MIRA

## UMJETNA INTELIGENCIJA ZA OPĆE DOBRO

U svojoj poruci za 57. Svjetski dan mira, koji je 1968. godine ustanovio Pavao VI., papa Franjo je skrenuo pozornost na rizike i prilike koje umjetna inteligencija predstavlja za cijelo čovječanstvo. Papa si postavlja pitanja na posljedice koje digitalne tehnologije mogu imati, srednjoročno i dugoročno, na pojedince i društvo, kao i na međunarodnu ravnotežu i mir u svijetu.



Ako je inteligencija izraz dostojanstva koje je čovjeku dao Bog, umjetni "oblici inteligencije" proizlaze iz čovjeka da reproduciraju ili oponašaju njegove kognitivne sposobnosti, ali ponekad s ciljevima i interesima koji nisu usmjereni na opće dobro.

Franjo piše: "Ne možemo a priori pretpostaviti da će njezin razvoj dati koristan doprinos za budućnost čovječanstva i za mir među narodima. Ovaj pozitivan ishod bit će moguć samo ako pokažemo da smo sposobni djelovati odgovorno i poštivati temeljne ljudske vrijednosti kao što su uključenost, transparentnost, sigurnost, pravednost, povjerljivost i pouzdanost." Etička tema pitanja je Svetom Ocu jasna: hoće li algoritmi ikada moći zamijeniti milosrdnu ljubav Boga, koji može oprostiti za

razliku od shematskog izračuna? Naravno da ne: "Ne smije se dopustiti da algoritmi određuju kako razumijemo ljudska prava, da ostavljaju po strani osnovne vrijednosti suosjećanja, milosrđa i oprosta ili da eliminiraju mogućnost da se pojedinac promijeni i ostavi prošlost za sobom", čitamo u tekstu.

Poziv je, dakle, obratiti pozornost na svrhe korištenja znanstvenog i tehnološkog znanja: u perspektivi punoj franjevačke duhovnosti, papa Franjo ističe važnost očuvanja temeljnih ljudskih prava, socijalne pravde i općeg dobra: „Brzi razvoj raznih oblika umjetna inteligencije ne smije povećavati nejednakosti i nepravde koje su već prisutne u svijetu, već treba doprinosi okončanju ratova i sukoba, te ublažavanju mnogih oblika patnje koje pogađaju ljudsku obitelj. Neka kršćani kai i vjernici različitih religija te svi ljudi i žene dobre volje složno surađuju kako bi iskoristili prilike i suočili se s izazovima koje donosi digitalna revolucija te budućim naraštajima predali bolji, pravedniji i mirniji svijet", zaključuje papa.

Presvetoj Majci Božjoj Mariji, koju danas slavimo, povjeravamo naše nakane i naša djela u ovoj Novoj godini za svijet mira i dobra!

[Pročitajte Papinu poruku](#)

SVETA MISA NA BADNJAK

## “U TAMI SMO, ALI VIDIMO SVJETLO!”

“Gdje je Bog u ovo ratno vrijeme?”. Ova i druga pitanja postavio je Generalni ministar fra Massimo Fusarelli u svetoj misi na Badnjak, slavljenj u crkvi Santa Maria Mediatrice, u Generalnoj kuriji Reda.

Živimo u razdoblju u kojem kao da sjene potiskuju svjetla: tama rata, smrt, nasilje, kaos... beskrajni tunel, koji često ruši slabša svjetla Nade, Radosti, Ljubavi.

“Božić je – rekao je fra Massimo – upravo ta nada u tami, ovo svjetlo u tami, ova mogućnost koju mi sami nikada ne bismo mogli dobiti. Ipak, zvijezda sja, ponavljamo u tami ove noći.” I tako nas kao vjernike i kršćane Gospodin koji dolazi poziva da



ne gubimo vjeru i da i u malim znakovima tražimo ona svjetla koja mogu obasjati naš život. U noći 800. obljetnice Božića iz Greccia, nije nedostajalo pozivanja na veliku intuiciju koju je Franjo imao u dolini Rietia: "Na to malo slame s volom i ma-



# OFM SVIJET

Božićni press brifing Franjevačkog medijskog centra (Prov. Assunzione BVM, Poljska)



Osamstota obljetnica Božića u Greccia (Prov. Assunzione BVM, Italija)



Slanje braće misionare (provincija S. Pedro Bautista, Filipini)



Proslava i zaziv mira za Novu godinu u Jeruzalemu (Kustodija Svete zemlje)



Novi novaci u Provinciji Bezgrešno Začeće (Brazil)



Franjevačko hodočašće Provincija OFM u Meksiku

garcem sa strane, Franjo daje da se slavi euharistija, pjeva Evanđelje i propovijeda nazočnima riječ Evanđelja. [...] Ovako se naš Bog obznanjuje: u otajstvu siromaštva i ograničenosti, koje nas prima i blagoslivlja našu ljudskosti koja ostaje ponizna i malena. [...] U tami smo, ali vidimo svjetlo!”

Nada za sve, zaključio je fra Massimo, jest da Božić može odgajati ljude da prepoznaju to Svjetlo i da daje snagu, hrabrost i vjeru da ga donesu cijelom svijetu, a posebno u krajeve koje je obavila tama.

[Pročitajte cijeli tekst homilije](#)

„Tako da tamo gdje su nekada životinje jele sije-  
no, sada ljudi mogu jesti, za zdravlje duše i tijela,  
meso neokaljanog i bezgrešnog Jaganjca, Isusa  
Krista, Gospodina našega, koji se s beskrajnom  
i neizrecivom ljubavlju predao za nas; a sada s  
Ocem i Duhom Svetim živi i kraljuje vječno slav-  
ljen u vijeke vjekova. Amen” (1 Čel 30,87: FF 471).

Ovim je riječima fra Massimo Fusarelli, General-  
ni ministar, završio svoju propovijed na Božićnoj  
svetoj misi slavljenj u svetištu Greccio.



[Pročitajte cijeli tekst homilije](#)

## FRA MASSIMO - PROSINAC 2023 NOVI ZANOS

**B**ožić je vrijeme zanosa i novog života. Prije 800 godina Franjo je želio doživjeti ljepotu današnjeg dana u Greciju, vidjeti svojim očima siromaštvo i nevolje u kojima se Isus želio roditi. Svjetla te noći 1223. godine, glasovi braće i mještana koji su pristizali u špilju, Franjina vjera i ljubav prema Djetetu Isusu omogućuju svakome da doživi iskustvo zanosa i obnovljene vjere.

Zastajem pred tom posebnošću Božića i u njegovu svjetlu osluškujem radost života i poziva mnogih od nas i zahvaljujem Gospodinu za to. Utješno je vidjeti koliko braće želi iskusiti čari našeg načina života, čak i na nove načine.

Zajedno zastajemo i slušamo umor i demotivaciju mnoge braće. Neki znakovi su progresivno povlačenje iz bratskog života, redukcija na privatnu dimenziju, zatvaranje u virtualni svijet, izumiranje molitve, sve do nekih oblika ovisnosti.

Nosimo u sebi znakove promjene epoha, slamanja društva i pojedinca, preobrazbe odnosa s religijskim svijetom. S mnogima smo solidarni.

Što uraditi? Čini mi se da prije svega trebamo stati, uzeti si prostor i vrijeme za revitalizaciju i ponovno očaravanje. Zašto ne razmišljati o "tempi sabbatici"- sabatskom vremenu u provincijama i kustodijama kai i na razini konferencije, kako bi se braći omogućio odmor od uobičajenih aktivnosti i mjesta?



U tim prostorima možemo naučiti ne bojati se svojih ranjivosti, uključujući obeshrabrenost, apatiju i ravnodušnost. Možemo naučiti procesuirati i ne trpjeti mnoge promjene koje se događaju u nama i oko nas.

Možemo se naučiti bolje brinuti za osobni odnos s Gospodinom, koji od nas traži više vremena i prostora za šutnju, molitvu, čitanje te osobnu i bratsku provjeru. Možemo naučiti bolje slušati svoju emocionalnu, afektivnu i relacionarnu dimenziju.

Možemo također zastati i bolje upoznati vrijeme u kojem živimo i gdje smo pozvani živjeti i naviještati Evanđelje, također s novim oblicima prisutnosti i evangelizacije.

Svakako, ponovno očaravanje je naporan proces i prije svega zahtijeva od nas da prevladamo tendenciju smirivanja. Ali to vrijedi truda, kako bi smo ponovno pokrenuti svoj život kao mogućnost rasta, radosti i ljudske, kršćanske i pozitivne zrelosti.

Franjevačka karizma uvijek nas propituje, provocira, ne ostavlja na miru.

Ljepota Božića još uvijek nas tjera da se zaljubimo u puninu života po svetom Evanđelju.

### POKOJNA BRAĆA \*

- 29. prosinca: fra José Maria da Fonseca Guimarães (prov. sv. Protomučenika iz Maroka, Portugal)
- 18. prosinca: fra Luciano (Salvatore) Benedetto (prov. S. Maria delle Grazie, Italija)
- 15. prosinca: Fra Raúl Encarnación Sánchez García (Prov. XII Apostoli, Peru)
- 12. prosinca: fra Michael (Adolf) Seidl (prov. St. Elisabeth, Njemačka)
- 8. prosinca: fra Mariano Joaquín Luna Martínez (prov. San Pietro i San Paolo, Meksiko)

\* Informacije dobivene od Glavnog tajništva [secgen@ofm.org](mailto:secgen@ofm.org)



## PROSLAVA OSAMSTOTE OBLJETNICE GRECCIA BOLIVARSKE FRANJEVAČKE KONFERENCIJE VAŽNOST JEDNOSTAVNOSTI I MIRA

**N**a Obljetnicu franjevačkih stogodišnjica, Bolivarska franjevačka konferencija, pod vodstvom fra Josúa Aliría Urbine Rodrígueza, OFM, Provincijalnog ministra Provincije Santa Fe de, u Kolumbiji, organizirala je skup koji se održao navečer 17. prosinca 2023., kako bi se ovog događaja prisjetili s aktualne i sinodalne perspektive.

Provincije San Francisco Solana i Dvanaestorice apostola iz Perua, zajedno s provincijama Svetog Pavla Apostola i Santa Fe de iz Kolumbije, predvodile su ovu inicijativu s ciljem ujedinjenja braće u svečanom susretu i uzdizanju molitve za mir u svijetu. Glavni cilj ovog susreta bio je njegovati prostor bratškog jedinstva i podići molitvu u čast Djeteta koje simbolizira nadu za mir u svijetu.

„Nadamo se da nam ovo duhovno buđenje omogućuje da se usredotočimo na bitnu poruku ovog povijesnog trenutka, preusmjeravajući naša srca prema poniznosti koju je Isus



predstavljao rođenjem u jaslama, obogaćujući nas svojom vlastitom jednostavnošću“, rekao je fra José Alirio. Ova inicijativa želi promicati promišljanje o biti franjevačke poruke i podsjetiti se na važnost jednostavnosti i mira u današnjem svijetu.

*Conferencia Franciscana Bolivariana y Dirección de Comunicaciones Provincia de la Santa Fe de Colombia.*

## KOINONIA N. 120 – 2023.4: 30. GODINA JASLICE U CRKVI

**U** ovom posljednjem broju Koinonije za 2023. godinu želimo vam predstaviti „Prizor rođenja Isusova u crkvi“, zatvarajući tako četiri teme u kojima je razrađena opća tema: „Franjevci u slavlju jubileja“.

Jaslice su jedna od ključnih točaka za razumijevanje povijesti spasenja, koja se otkriva kroz otajstvo utjelovljenja Riječi Božje, koja „iako je bila božanske naravi, svoju jednakost s Bogom nije smatrala ljubomornim blagom; ali se ponizi, uze lik slugu i postade sličan ljudima“ (Fil 2,7).

Zapravo, podsjećju nas i aktualiziraju događaj koji se zbija prije više od dvije tisuće godina: rođenje Djeteta Isusa u štalici u Betlehemu. To je presepe. A riječ resepe znači „jaslice“. „Ovo vam je znak: naći ćete dijete povijeno i položeno u jasl“ (Lk 2,12)

Novorođenog Isusa stavljaju u jaslke koje služe za hranjenje životinja, ali nam simbolično žele prikazati Tijelo i Krv Kristovu kojim se hranimo u Euharistiji.

Pozivam vas draga braćo i sestre, da svoj pogled usmjerimo prema ljudima koji čine jaslke, u svjetlu onoga što nam Sveto pismo i tradicija predstavljaju, a također, i iznad svega, u svje-



tu dva jubileja čije obljetnica ove godine slavimo: 800 godina odobrenja Pravila i 800 godina jaslke koje je pripremio sveti Franjo u Grecciu.

Ova dva jubileja pozivaju nas da obnovimo svoje krsne zavjete, da imamo više ljubavi i istine za svoj poziv i da se još više posvetimo našem franjevačkom poslanju.

Krenuti od Pravila da bi se došlo do Greccia i jaslke je isto ili ekvivalentno kao krenuti od Evanđelja da bi se došlo do Pravila.

PDF: [Español](#) - [English](#) - [Italiano](#) - [Français](#)

## FRA DENNIS U ISTANBULU KAKO BI PRIPREMIO KONFERENCIJU O *RATIO EVANGELIZATIONIS* REDA SASTANAK CIME-CEME U TURSKOJ OD 26. SVIBNJA DO 2. LIPNJA 2024

Od 24. do 30. prosinca 2023. Generalni animator za misije, fra Dennis Tayo, otišao je u Istanbul, Turska, kako bi pripremio zajednički sastanak Međunarodnog vijeća za misijsku evangelizaciju (CIME) i Izvršnog povjerenstva za misije i evangelizaciju (CEME).

Ovaj zajednički susret CIME-CEME održat će se od 26. svibnja do 2. lipnja 2024. s temom „Imati Duha Gospodinova i njegova sveta djelovanja (Franjevački Izvori 104) – poziv na razmišljanje o prijedlogu „Ratio Evangelizationis” Reda (REO), uzimajući u obzir njezin kontekst”, te ima za cilj nastaviti sinodalni proces razvoja REO, kako je predviđeno mandatom br. 20. Generalnog kapitula 2021.

Zajednički sastanak CIME-CEME održat će se u Santa Maria Draperis, Istiklal Caddesi n. 215-P.K.243 34433 Beyoğlu - Istanbul, Turska. Fra Dennis Tayo i fra Eleuthere Makuta, gvardijan ove međunarodne franjevačke zajednice, identificirali su i raspravljali o glavnim problemima i potrebnim pripremama za ovu konferenciju.

Istanbul je idealan grad jer se nalazi na pola puta između mjesta porijekla trinaest tajnika za misije i evangelizaciju Konferencije (SMEC) i članova CEME-a koji će sudjelovati na ovom važnom susretu. Nadalje, naša prisutnost ovdje, u službi ekumenskog i međureligijskog dijaloga, pogoduje mogućnosti da sudionici svjedoče dijalog s ljudima drugih vjera i religija.

Iz tog razloga dogovorili smo se da ćemo organizirati posjete u džamije i crkve te kako bismo predstavili postojeće službe braće (kao što je pastoralna skrb u biskupiji, stalna potpora zatvorenicima, Caritas ili druge karitativne organizacije temeljene na Crkvi, i tako dalje), promičući "dijalog" kao način provođenja misionarske evangelizacije.

U isto vrijeme, potrebne usluge i sadržaji dostupni su za dobrodošlicu svim sudionicima, s obzirom na međunarodnu prirodu ovog događaja (zahvaljujući postojećim godišnjim



misionarskim tečajevima), posebno u pogledu dostupnosti prevoditelja koji mogu omogućiti iscrpnu raspravu.

Nadalje, izrada nacrtu REO je dinamičan i participativan proces, najbolje izražen izrazom "dokument u tijeku na putu." Nakon niza sastanaka CIME-CEME i konzultacija različitih subjekata, Generalni definatorij odobrio je radnu strukturu REO-a koju je sastavilo stručno povjerenstvo REO-a. Upitnik je već poslan SMEC-u da se zatraže doprinosi od braće iz svih Entiteta, na temelju ove radne strukture.

Iz tog razloga, zainteresirani smo za sudjelovanje svakoga od njih u odgovaranju na pitanja za animaciju koja će biti proslijeđena odgovarajućim tajnicima za misije i evangelizaciju svakog entiteta, preko SMEC-a. Konačni cilj REO-a je ojačati naš jedinstveni karizmatički identitet jačanjem zajedničkih vrijednosti i načela, koje kolektivno identificiramo i prihvaćamo kao univerzalno „evangelizirajuće misionarsko bratstvo“.

U svjetlu ovih zajedničkih načela koja smatramo važnima kao Red, svaki će entitet ili konferencija zauzvrat formulirati posebne statute koji će imati posebnu karakteristiku prema različitim kontekstima vlastite stvarnosti.

REO se nada jačanju različitih dimenzija naše misionarske evangelizacije. Izaziva i poziva na novi poticaj za vršenje evangelizacijskih misija, na osebujan način prema metodama našeg serafskog oca Franje, uvijek u dijalogu i odgovarajući na znakove vremena i potrebe marginaliziranih.

U okruženju u kojem cvjeta dijalog, nadamo se da ćemo realizirati važne elemente REO-a u Istanbulu, u Turskoj.



## BRATSKI SUSRET I BOŽIČNO SLAVLJE FRATRI IZ AZIJE U RIMU

**D**ana 17. prosinca 2023. braća dviju Azijskih konferencija, SAAOC i EAC, s prebivalištem u Rimu, imala su bratski susret u dvorani Santa Chiara, a potom su zajedno proslavili Božić u „grottinu“ – “mala špilja”, u Generalnoj kuriji Manje braće.

Susret su organizirala Azijska braća koja služe u Kuriji: fra John Wong, generalni definator odgovoran za konferencije, fra Hieronimus Yoseph Dei Rupa, zamjenik tajnika za formaciju i studije, fra Dennis Tayo, zamjenik tajnika za misije i evangelizaciju, fra Taucen Hotlan Girsang, zamjenik ravnatelja JPIC-a, fra Baptist D'Souza, zamjenik ravnatelja Ureda za razvoj, i fra Alvin Artemio Paras, zamjenik glavnog tajnika.

U bratskom susretu također su sudjelovali Generalni ministar fra Massimo Fusarelli, Generalni vikar fra Ignacio Ceja Jiménez i gvardijan kurije fra Maciej Olszewski.

Susret je bio podijeljen u tri dijela: u prvom je održano Božićno čestitanje te su dane informacije o suradnji dviju konferencija; zatim je svaki ured podijelio projekt suradnje i na kraju, u zadnjem dijelu, održana je Božićna večera koja je završena govorom Generalnog ministra.

Na početku susreta, nakon molitve i pozdrava gvardijana, fra Ignacio je u svom izvješću ponovio da je utjelovljenje korijen našeg bratskog života kao franjevačke braće. Nadalje, dodao je kako je potrebna bratska suradnja među Entitetima koja mora biti utemeljena na bratskoj ljubavi.

Potom je fra John Wong spomenuo suradnju između dviju konferencija: onu na izobrazbi odgajatelja franjevačkih studentskih centara u Aziji, Misije u Papui Novoj Gvineji i Tajlandu



i temu useljenika. Osim toga, pozvao je sudionike da iznesu svoja razmišljanja o ovim pitanjima.

Potom je fra Dennis opisao neke projekte Misija u Aziji, posebice u Papui Novoj Gvineji. Za održavanje ove Misije potrebna je suradnja između Tajništva za misije i evangelizaciju i Tajništva za formaciju i studije u svakom entitetu i između konferencija u pripremi braće koja će ići u misije.

Fra Hieronimus je sa svoje strane opisao plan formacije za azijske odgojitelje u 2024. godini, koja će se prvenstveno održavati virtualno putem zooma, ali koja će započeti i završiti dvotjednim osobnim programom u Olasu na Filipinima. Potom je fra Taucen izvijestio o projektu Asia Peace Network koji će započeti 2024.

Na kraju je fra Baptist ilustrirao novi Ured za razvoj i, posebno, proces stipendiranja.



Osvrnuvši se na slavlje Božića, Generalni ministar fra Massimo Fusarelli podsjetio je na 800 godina jaslca iz Greccia i Regole.

Kao što je sveti Franjo išao u Greccio da bi dobio mir u susretom s Gospodinom, Generalni ministar se nada da sva braća mogu proslaviti Božić, to jest susreti se Isusom, izvorom mira.

Božićna večera bila je i prilika da fratri izmijene božićne čestitke. Bratski susret završio je zajedničkim pjevanjem i plesom.

## SLAVITI DAR RANA 1224 - 2024

**Slaviti Franju i sjećati se kako ga je Raspeti dotaknuo, potiče nas da izidemo iz samih sebe i „dotaknemo tijelo Krista patnika u drugima“ (Gaudete et exultate 37), i u isto vrijeme, da dopustimo da nas taknu i ispituju mnoge dramatične situacije patnje u kojima se nalaze mnoga naša braća i sestre u čitavom svijetu.**

(Jedna Obljetnica organizirana i slavljena u više obljetnica)

PROSINAC 2023

CTC BR. 62

**B**roj 62. "Comunione e comunicazione"- "Zajedništvo i komunikacija" je zatvoren kada smo već proslavili Osamstotu obljetnicu odobrenja „Regula bullata“, a ne još i obljetnicu jaslica iz Greccia.

U ovom broju slušat ćemo i razmišljati o prvom stihu Riječi s melodijama koje je Franjo uputio sestrama sv. Damjana: „Audite, poverelle dal Signore vocate / ke de multe parte e provincie sete adunate“ Čujte, sirotice pozvane od Gospodina / koje ste okupljene iz raznih pokrajina i provincija“.

Gospodin nas je pozvao živjeti evandeoskim oblikom života a jedan od svojih glavnih izvora nalazi u Pravilu. Generalni ministar napisao nam je u pismu za svetkovinu svete Klare: "Pravila Franje i Klare imaju zajednički karizmatički korijen, koji se odnosi na početnu "forma vitæ", koju je Franjo dao Klari i prvim sestrama na neko vrijeme nakon dolaska u San Damiano".

Zapravo, oni koji su imali priliku pratiti slavlje u bazilici San Giovanni in Laterano prošlog 29. studenog mogli su iskusiti ovaj dar jedinstva zbog kojeg se osjećamo osobno pozvanim 'povratkom' Pravilu koju je papa dao Redu Manje brance, potičući i nas da 'sve više rastemo u dobroti'.

Pozvane od Gospodina, našle smo se u zajednicama sa sestrama koje, najčešće, prije nismo poznavale. Često ponavljamo da „nismo sami birali“, nego „mi smo izabrani“.

Tako na ovim stranicama neke sestre pričaju storie koje su ih učinile multikulturalnim zajednicama u Brazilu, Italiji i Velikoj Britaniji. Iz Ugande nam, pak, dolazi nedavno iskustvo 'ažuriranja' Riječi melodijom.



Sve to ima autoritativan i dragocjen uvod u dva dijela: pismo fr. Fábria Gomesa, ofm, koji nas poziva da zastanemo i razmislimo o dva Franjina izraza: "Od Gospodina pozvani" i "Iz mnogih krajeva i pokrajina", te drugi i posljednji dio studije o Riječima s melodijom od fra Carla Paolazzia, ofm.

Od srca zahvaljujemo sestrama i braći koji su omogućili izdavanje ove nove bilježnice.

Posebna zahvala sestrama samostana Novaglie koje su poslale slike minijatura Kodeksa s Riječima s melodijom. Pozivamo sve da nam pošalju priče i razmišljanja za sljedeći, broj br. 63 koji će biti objavljen u lipnju 2024. Podsjećamo vas na temu: „Vivate sempre en veritate/ ke en obediencia moriate“. To je sljedeći redak Riječi s melodijom, koji nas poziva na razmišljanje o poslušnosti Gospodinu, posredstvom majke, zajednice, povijesti..., i življenja u istini. Sa zahvalnošću očekujemo vaše priče!

Svima sretno čitanje!

[Italiano](#) - [English](#) - [Español](#) - [Français](#)

*Sestre uredničkog tima*

# OFM

ORDO FRATRUM MINORUM

Direttore: Fra Byron A. Chamann Anléu

Prevoditelj: Fra Miro Relota

Curia Generale dei Frati Minori

Via di S. Maria Mediatrice, 25 - Roma, Italia - [comgen@ofm.org](mailto:comgen@ofm.org)  
[www.ofm.org](http://www.ofm.org)



@ofmorg



@fratrumminorum



@ofmdotorg



@ofmdotorg